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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κώστα Σκρέκα. 

Θέμα: «Κρίσιμες επισημάνσεις από την Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία.» 

Κύριε Υπουργέ, 

H χώρα μας φέρει σημαντική ευθύνη απέναντι στις άλλες χώρες-εταίρους της στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση σχετικά με την προστασία του Tρυγονιού [Streptopelia turtur], 

καθώς κατά τη διάρκεια της φθινοπωρινής περιόδου όπου πραγματοποιείται η 

μετανάστευση του πουλιού θηρεύονται στην Ελλάδα Τρυγόνια που αναπαράχθηκαν 

και σε βόρειες χώρες.  

Παγκοσμίως το είδος χαρακτηρίζεται ως «Τρωτό» σύμφωνα με τη Διεθνή Ένωση για τη 

Διατήρηση της Φύσης (IUCN), όπως επίσης φέρει τον ίδιο χαρακτηρισμό και στην 

Ευρώπη. Αυτό σημαίνει ότι το Τρυγόνι αντιμετωπίζει υψηλό κίνδυνο εξαφάνισης αν 

δεν ληφθούν άμεσα στοχευμένα μέτρα τα οποία θα βελτιώσουν τις συνθήκες 

επιβίωσης και αναπαραγωγής του και προς τούτο έχει συνταχθεί Διεθνές Σχέδιο 

Δράσης. 

Ωστόσο, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας συνεχίζει να αγνοεί τα 

επιστημονικά δεδομένα και τις διεθνείς εκκλήσεις για τη σωτηρία του παγκοσμίως 

απειλούμενου είδους σύμφωνα με την πρόσφατη ανακοίνωση της Ελληνικής 

Ορνιθολογικής Εταιρείας που δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα της. Είναι η τρίτη 

συνεχόμενη χρονιά κατά την οποία στη Ρυθμιστική Απόφαση για τη Θήρα δεν 

λαμβάνονται υπόψη οι τεκμηριωμένες προτάσεις της Ορνιθολογικής.  

Επιπλέον είναι χαρακτηριστική η αδράνεια της Πολιτείας στην πάταξη της ανοιξιάτικης 

λαθροθηρίας στα Ιόνια νησιά όπου χιλιάδες Τρυγόνια θανατώνονται παράνομα κατά 

τη μετανάστευσή τους προς τους τόπους αναπαραγωγής τους. Συγκριτικά με την 

περσινή Ρυθμιστική απόφαση, ναι μεν μειώθηκε κατά 20.000 το ανώτατο 

επιτρεπόμενο όριο συνολικής κάρπωσης [από 140.000 σε 120.000], ωστόσο δεν 

μειώθηκε ο μέγιστος αριθμός Τρυγονιών που δύναται να θηρεύσει ο κάθε κυνηγός. 

Εκτιμάται ότι προκειμένου το είδος να μπορέσει να ανακάμψει πληθυσμιακά 

απαιτούνται 4 τουλάχιστον έτη «μηδενικής κάρπωσης» σε ολόκληρη την Ευρώπη. 

Επιπλέον, στην προαναφερόμενη ανακοίνωση αναφέρεται ότι σε έγγραφο υπό τον 

τίτλο «Ανάπτυξη Πληθυσμιακού Μοντέλου και Προσαρμοστικού Μηχανισμού 

Διαχείρισης της Κάρπωσης για το Τρυγόνι – Streptopelia turtur» -που συντάχθηκε στο 

πλαίσιο σύμβασης μεταξύ μελετητών και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής- για το έτος 2022 

προκρίνεται σαφώς η «προσωρινή μηδενική κάρπωση» (temporary zero take) στον 
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κεντρο-ανατολικό μεταναστευτικό διάδρομο (central-eastern flyway) όπου ανήκει και 

η Ελλάδα. 

Εκτός όμως του θέματος της θήρευσης του Τρυγονιού, στην ανακοίνωση 

επισημαίνονται και άλλα ζητήματα που αφορούν στη Ρυθμιστική Απόφαση όπως είναι  

τα σοβαρά ζητήματα των κλιμακωτών ημερομηνιών λήξης για τα υδρόβια και το 

κυνήγι των ειδών που εμπίπτουν σε δυσμενές καθεστώς διατήρησης όπως η 

Καλημάνα (Vanellus vanellus), καθώς και ότι συνεχίζεται η δυνατότητα άσκησης θήρας 

σε κρίσιμα ενδιαιτήματα για τα πουλιά στους υγρότοπους του Αμβρακικού, του 

Μεσολογγίου και του Έβρου. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να λάβετε σοβαρά υπόψη τις επισημάνσεις της Ελληνικής Ορνιθολογικής 

Εταιρείας ώστε να αναδιαμορφώσετε τις συνθήκες θήρευσης του Τριγονιού και τα 

υπόλοιπα ζητήματα που αφορούν στη Ρυθμιστική Απόφαση και επισημαίνονται στην 

ανακοίνωση;  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




